



向前
进博青春

第二届中国国际进口博览会

同大学同专业 同进博同岗位

这对双胞胎姐妹花太同频

上海大学“小叶子”里有一对双胞胎兄弟,而上海工程技术大学“小叶子”中则有一对可爱的双胞胎“姐妹花”。徐婷婷和徐玲玲这对来自浙江台州的姐妹,同校同专业,同为进博做奉献。更巧合的是,她们如今连服务岗都是在—起的!

青年报记者 刘昕璐



姐妹俩鞭策自己,一定要以最好的状态,谱写下不悔的志愿者之歌。

青年报记者 施培琦 摄

高考差2分

本科研究生都在一起

徐婷婷和徐玲玲,都是上海工程技术大学社会保障专业研二的学生。这对姐妹花称,进博会是展示我们大国形象的良好窗口,有幸能参与志愿服务工作,深感自豪。

当年高考,姐妹俩只差2分,因为父母不想让姐妹离开浙江,她们就双双进了嘉兴学院。

姐妹俩称,彼此是“既合作又竞争”,学习成绩上也是如此。这次你比我高,下次我一定要超过你。就这样,俩人在大四的时候,都想试试考研。“上海离浙江这么近,现在又是‘长三角一体化’了,我们就坚持要考到上海。”

在她俩看来,外貌相近、性格开朗,但在思考问题和提出想法上也会有所差异。不过,她们说,两人对参与进博会的志愿服务都有着完全一致的想法。

研究生第一年入学时间晚,姐妹俩错过了首届进博会的报名,内心一直留有遗憾。

此前,徐婷婷和徐玲玲在本科期间,也在同一个班级,在班中担任生活委员和组织委员,在班里她们也经常组织同学们参与各类志愿服务活动。虽然,参加的都是一些小型的服务,但从志愿服务中,开拓眼界,锻炼自身组织协调能力的培养,培养热心奉献的精神,在她俩看来,都是一脉相承的。

不仅要有学术实验室
更要有志愿服务情怀

“研究生顾名思义是要潜心学术做研究的,学术研究,埋头实验室,似乎应该是一个日常。作为社会保障专业的研究生,我们深知服务社会、无私奉献的精神内涵。如果能利用闲暇时间,做一些志愿服务工作来开拓视野、提升境界,培养为民服务,甘于奉献的情怀,那我们的研究生生涯就不会有遗憾。”妹妹徐玲玲说道。

所以,当第二届进博会学校开始招募志愿者时,她们第一时间报名参加。姐妹俩表示她们之前还未参加过如此大型的展会,想通过进博会开拓自己的眼界,同时为能够以这样的

形式服务国家战略感到非常光荣。

“虽然目前学业很重,但我们会也会全心全意地投入到本次志愿服务中,展现我们工程大青年的良好形象和责任担当。”这对“姐妹花”说道。

如今在国展中心南登陆厅的综合服务区正式上岗的她们,还很巧合地又在一起了。

“我们的服务岗紧邻,都为展商、专业观众提供现场指引。”姐姐徐婷婷说,为了更好的上岗,姐妹俩在前些日子还经常互相出考题,用来检验用脑力记忆和脚步丈量场馆的实效。

进博会说来也只有短短几天,姐妹俩鞭策自己,一定要以最好的状态,谱写下不悔的志愿者之歌。

进博前成预备党员 这个“小叶子”双喜临门

青年报记者 刘昕璐

本报讯 来自上海工程技术大学管理学院工商管理专业的“小叶子”刘春最近可谓“双喜临门”,不仅成为了光荣的“小叶子”,还在进博会开幕前三天的11月2日在学校里被发展成为了一名预备党员。

“进博会期间被发展成预备党员,这是令人记忆深刻的,感觉自己非常荣幸,同时身上又多了一份责任和义务。学生预备党员的身份能更好地鞭策自己成长,让我尽力为进博会提供最热忱周到的服务!”刘春说道。

今年是刘春第一次去进博会当志愿者。“去年,看到身边有学长学姐

为进博服务的时候,那么热忱,那么不计个人利益的时候,我感觉,那样的青春美极了!”

首届“小叶子”奋斗和激情深深感染着刘春。于是,她一直心心念念等待着报名。“今年6月我就去问学长学姐去年什么时候启动报的名。我和他们说,今年我也想报名,他们都很鼓励我。于是,我从6月一直等到了8月,感觉那是特别漫长的两个月,好在终于盼来了招募志愿者的消息。”刘春说,自己就是特别渴望成为“小叶子”。

第二届进博会开幕后,刘春在0米层国展中心北登陆厅的综合服务区正式上岗服务。“我们主要是为展商、专业观众,提供现场指引。”为此,

前期,刘春和小伙伴们对场馆各种熟悉。

在熟悉场馆的同时,志愿者们对于服务单位的功能和作用也着手进行充分的了解。每次培训时,这些“小叶子”以小组为单位,对综合服务点周边的位置、路程等进行踩点,并实地了解地图上标注的点位信息。实训时,平均每个志愿者都会绕场馆4圈以上,对很多地标位置熟记于心。

与此同时,刘春还加紧练习了英语口语的表达,以期更好服务各国来宾。她透露,特别是进博会开幕当日即将正式上岗的前夜,实在是难以控制激动的心情,虽然安排了晚上9点就入睡,但还是辗转反侧了2个多小

时才睡着。

“上岗第一天,我们怀着激动的心情迎接首批嘉宾的到来。微笑着说‘您好’,成了最好的开场白。当听到一个又一个嘉宾在我们的引导下,对我们表达的感谢的话语或是微笑的点头,内心多的是一份安稳和踏实。”新的一天又将开始,刘春希望能和其他“小叶子”们都能展示出最好的风貌,每一个岗位都是有价值的!

